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高
齢
者
保
健
福
祉
・

 　
  

介
護
保
険
に
関
す
る

 　
　
　
　

調
査
結
果
を
公
表

　

 

全
部
で
６
調
査
を
実
施

　

今
回
の
調
査
は
、現
在
の
高
齢
者
保

健
福
祉
計
画
と
介
護
保
険
事
業
計
画
を

見
直
し
、平
成
18
年
度
か
ら
20
年
度
を

計
画
期
間
と
す
る
新
た
な
計
画
を
策
定

す
る
た
め
に
行
っ
た
調
査
で
す
。サ
ー

ビ
ス
利
用
件
数
な
ど
、数
値
や
実
績
か

ら
だ
け
で
は
把
握
で
き
な
い
対
象
者
な

ど
の
意
向
を
確
認
す
る
た
め
に
、６
つ

の
調
査
を
行
い
ま
し
た
。こ
れ
ら
の
調

査
結
果
は
、次
期
計
画
策
定
の
基
礎
資

料
の
一
つ
と
な
り
ま
す
。

調査区分 高齢者保健福祉に関する調査
在宅要介護認定
者等調査

施設要介護認定
者調査

介護保険サービ
ス利用動向調査

居宅介護支援事
業者（事業所）調査

居宅介護支援事業者
（介護支援専門員）調査

調査対象

65歳以上の要介
護認定を受けて
いない方から無
作為抽出

在宅の要支援・
要介護認定を受
けている方全員

介護保険施設に
入所または入院
している方全員

16年10月～12月
末日で認定有効
期間が満了とな
る全要介護等認
定更新者中、在宅
サービスを利用
している方

ケアプランを作
成している居宅
介護支援事業所

ケアプランを作
成しているケア
マネジャー

調査方法 郵送配付・回収 郵送配付・回収
（一部訪問調査）郵送配付・回収 郵送配付・回収 郵送配付・回収 郵送配付・回収

発送件数 2,000件 2,584件 577件 642件 25件 69件
回収件数（率）1,245件（62.3％）1,677件（64.9％） 391件（67.8％） 499件（77.7％） 18件（72.0％） 51件（73.9％）

　

市
で
は
、平
成
16
年
12
月
か
ら
17
年
１
月
ま
で
、65
歳
以
上
の
方
、要

介
護
認
定
を
受
け
て
い
る
方
、居
宅
介
護
支
援
事
業
者
を
対
象
に
、高
齢

者
保
健
福
祉
と
介
護
保
険
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
状
況
、ま
た
利
用
意
向
や

サ
ー
ビ
ス
に
対
す
る
評
価
な
ど
に
関
す
る
意
識
調
査
を
実
施
し
ま
し
た
。

　

今
月
は
、そ
の
一
部
を
ご
紹
介
し
ま
す
。調
査
に
ご
協
力
を
い
た
だ
き

ま
し
た
皆
さ
ん
、あ
り
が
と
う
ご
ざ
い
ま
し
た
。

いつまでも笑顔で生き生きと暮らせるまち

だれもが安心して暮らせる｢狭山市｣を目指して

調査の概要



介護保険料の負担感（グラフ3）

高い34.9%高い34.9%

やや高い33.7%

無回答7.2%

あまり高くない0.9%

安い0.3%

□□

その他 51.0%

家族構成（グラフ1）

ひとり暮らし 10.5%無回答 4.7%

□□

要介護になった場合（グラフ4）

自宅で家族の介護自宅で家族の介護
を受けたい26.8%を受けたい26.8%

自宅で介護サービ
スを利用しながら
生活したい 30.7%

わからない20.2%わからない20.2%

その他　2.7%
無回答　4.4%

□□

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
(%)

33.2

79.8 

53.9 

11.1 

60.0

25.3

41.8

16.8

8.7

6.0 

1.8

0.8

不安・心配の原因／複数回答（グラフ2）

 　 自分自身の体調や病気

           家族の体調や病気 

                     人間関係

  介護が必要になったとき

        ひとり暮らしや孤独

  生活費など経済的なこと

 地震・台風などの自然災害

             詐欺などの犯罪

                   将来の住居

           財産や資産の管理

                        その他

                        無回答

□□

高齢者（65歳以上）高齢者（65歳以上）
のみの世帯 33.8％のみの世帯 33.8％

老人ホーム等に入所
して介護を受けなが
ら生活したい15.2%

妥当である22.9%
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高
齢
者
保
健
福
祉
に
関
す
る
調
査 

◆
不
安
・
心
配
の
原
因

　

不
安
・
心
配
の
原
因
は
グ
ラ
フ
２
の

と
お
り
で
す
。ま
た
、普
段
の
生
活
で
不

安
・
心
配
に
な
る
こ
と
が「
と
き
ど
き
あ

る
」49
・
６
％
、「
よ
く
あ
る
」12
・
４
％
、

「
ほ
と
ん
ど
な
い
」26
・
３
％
、「
ま
っ
た

く
な
い
」５
・
５
％
で
し
た
。

◆
困
り
ご
と
な
ど
の
相
談
相
手（
複
数
回
答
）

　

83
・
３
％
の
方
が
家
族
や
親
族
で
し

た
。ほ
か
に
は「
医
師
や
看
護
師
」44
・
７

％
、「
知
人
、友
人
」28
・
６
％
、「
隣
人
」13
・

４
％
、「
高
齢
者
福
祉
課
な
ど
市
の
職

員
」11
・
８
％
、「
民
生
委
員
」10
・
２
％
で

し
た
。な
お
、２
・
５
％
の
方
が「
相
談
す

る
相
手
が
い
な
い
」と
答
え
て
い
ま
す
。

◆
介
護
保
険
料
の
負
担
感（
グ
ラ
フ
３
）

　

34
・
９
％
の
方
が
高
い
と
回
答
し
て

い
ま
す
。介
護
保
険
制
度
は
、サ
ー
ビ
ス

◆
家
族
構
成（
グ
ラ
フ
１
）

　

44
・
３
％
の
方
が
高
齢
者
の
み
の
世

帯
で
し
た
。ま
た
、「
高
齢
者（
65
歳
以
上
）

の
み
の
世
帯
」、「
そ
の
他
」と
答
え
た
方

の
う
ち
、同
居
家
族
の
人
数
は
、本
人（
65

歳
以
上
）を
含
め
て
２
人
が
50
・
７
％
、

３
人
が
20
・
９
％
、４
人
以
上
が
24
・
７

％
と
な
っ
て
い
ま
す
。

の
充
実
を
図
れ
ば
図
る
ほ
ど
保
険
料
が

高
く
な
る
仕
組
み
と
な
っ
て
い
ま
す
。

今
後
の
介
護
サ
ー
ビ
ス
と
保
険
料
の
関

係
に
つ
い
て
は
、「
サ
ー
ビ
ス
の
種
類
や

量
、保
険
料
も
現
状
の
ま
ま
が
よ
い
」25
・

１
％
、「
保
険
料
が
上
が
っ
て
も
、サ
ー

ビ
ス
の
種
類
や
量
を
充
実
す
べ
き
」14
・

２
％
、「
サ
ー
ビ
ス
の
種
類
や
量
を
減
ら

し
、保
険
料
を
下
げ
て
ほ
し
い
」11・１
％
、

「
わ
か
ら
な
い
」37
・
５
％
と
い
う
回
答

に
な
っ
て
い
ま
す
。

◆
介
護
が
必
要
に
な
っ
た
ら（
グ
ラ
フ
４
）

　

57
・
５
％
の
方
が
自
宅
で
の
生
活
を

望
ん
で
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
し
た
。

ま
た
、「
そ
の
他
」の
中
に
は
、「
そ
の
時

に
な
っ
て
み
な
い
と
分
か
ら
な
い
」、「
介

護
の
程
度
に
よ
り
段
階
的
に
考
え
る
」、

「
介
護
は
受
け
た
く
な
い
」な
ど
の
意
見

が
あ
り
ま
し
た
。

　

 

在
宅
の
要
介
護
者
な
ど
認
定
者
の
調
査 

　

回
答
者
は
、「
本
人
」45
・
１
％
、「
家

族
」26
・
４
％
、「
不
明
」28
・
５
％
で
す
。

◆
利
用
し
て
い
る
サ
ー
ビ
ス

 

約
53
・
３
％
が「
満
足
し
て
い
る
」

　

在
宅
の
要
支
援
・
要
介
護
認
定
者
の

中
で
74
・
４
％
が
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し

て
い
て
、サ
ー
ビ
ス
全
体
の
平
均
で
は
、

53
・
3
％
の
方
が「
満
足
」と
答
え
て
い

ま
す
。サ
ー
ビ
ス
種
類
別
の
満
足
度（
不

満
足
度
）は
次
の
と
お
り
で
す
。

▼
訪
問
看
護
65
・
６
％(

１
・
６
％
）▼
訪

問
入
浴
介
護
61
・
５
％(

０
・
７
％
）▼
居

宅
介
護
支
援
61
・
３
％(

３
・
４
％
）▼
訪

問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン
58・７
％(

０
・

０
％
）▼
デ
イ
サ
ー
ビ
ス
57
・
１
％（
３
・

８
％
）▼
通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー
シ
ョ
ン

54
・
９
％(

３
・
３
％
）▼
住
宅
改
修
52
・

高齢者保健福祉・ 在宅要介護者などの調査結果



利用したサービスの自己負担に対して
（グラフ5） 負担である　7.4％
無回答5.6％

現在の負担はやむを得ない
　　　　　　　48.0％

□□

支給限度額まで利用していない理由（グラフ7）

自分に合うサービス
がない1.1％

満足するサービ
スを提供する
業者がいない
0.6％

利用料の負担が大き
くなる4.8％

その他2.2％

無回答19.7％無回答19.7％

□□

29.1

37.7

30.2

6.6

3.3

3.9

3.0

6.1

3.0

0 5 10 15 20 25 30 35 40
(%)

0 5 10 15 20 25 30

16.8

11.3

11.4

10.6

8.6

7.2

15.6

8.0

16.6

15.9

15.4

5.4

3.1

19.3

9.4

13.7

(%)

現在の利用で現在の利用で
足りている48.0％足りている48.0％

やや負担である
14.8％

あまり負担ではないあまり負担ではない
11.7％

希望したサービスが
利用できない1.8％

家族の介護で対応家族の介護で対応
している21.7％している21.7％

負担ではない12.6％

8

７
％（
７
・
６
％
）▼
福
祉
用
具
の
貸
与
・

購
入
52
・
３
％
（
３
・
０
％
）▼
グ
ル
ー

プ
ホ
ー
ム
52
・
２
％
（
８
・
７
％
）▼
訪

問
介
護
51
・
５
％（
５
・
０
％
）▼
シ
ョ
ー

ト
ス
テ
イ
41
・
７
％
（
14
・
４
％
）▼
有

料
老
人
ホ
ー
ム
30
・
０
％
（
６
・
７
％
）

　

ま
た
、主
な「
不
満
」の
理
由
と
し
て
、

次
の
意
見
が
あ
り
ま
し
た
。

▼
事
故
な
ど
の
ト
ラ
ブ
ル
に
対
し
て
苦

情
が
言
い
づ
ら
い
状
況
が
あ
る
▼
サ
ー

ビ
ス
担
当
者
が
変
わ
り
す
ぎ
て
落
ち
着

か
な
い
▼
心
身
の
状
況
に
応
じ
た
サ
ー

ビ
ス
を
提
供
し
て
く
れ
な
い
▼
サ
ー
ビ

ス
が
雑
で
あ
る
▼
サ
ー
ビ
ス
担
当
者
と

の
相
性
が
悪
い
な
ど

◆
サ
ー
ビ
ス
利
用
の
自
己
負
担（
グ
ラ
フ
５
）

　

48
％
の
方
が「
現
在
の
負
担
は
や
む

を
得
な
い
」と
回
答
し
て
い
ま
す
。ま

た
、介
護
サ
ー
ビ
ス
を
利
用
し
な
か
っ
た

理
由
は
グ
ラ
フ
６
の
と
お
り
で
、ほ
か

に
は
、「
利
用
料
の
自
己
負
担
が
大
き
い

か
ら
」１
・
４
％
、「
世
間
体
が
気
に
な
る

か
ら
」１
・
１
％
、「
希
望
す
る
サ
ー
ビ
ス

事
業
者
が
い
っ
ぱ
い
で
利
用
で
き
な
い

か
ら
」０
・８
％
な
ど
が
挙
が
り
ま
し
た
。

◆
在
宅
サ
ー
ビ
ス
を 

支
給
限
度
額
ま
で

 

利
用
し
な
い
理
由（
グ
ラ
フ
７
）

　

15
年
度
は
、在
宅
サ
ー
ビ
ス
を
利
用

で
き
る
、上
限
額
に
対
す
る
平
均
利
用

状
況
が
39
・
３
％
で
し
た
。そ
の
た
め
、

要介護認定結果に対する感想（グラフ9）

介護サービスを利用しなかった理由／複数回答（グラフ６）

病院に入院しているから

今のところ家族介護で何とかやっていけるから

今のところ自分で何とかやっていけるから

他人を自宅に入れたくないから

外出したり他人とかかわりたくないから

利用したいサービスがないから

施設サービスを利用したいが空きがないから

念のため認定を受けただけだから

サービスの内容や利用手続きが分からないから

今後利用したいサービス／複数回答（グラフ8）

利
用
し
て
い
な
い
理
由
を
伺
っ
た
と
こ

ろ
、48
％
の
方
が「
現
状
の
利
用
で
足
り

て
い
る
」と
回
答
し
て
い
ま
す
。

◆
現
在
は
利
用
し
て
い
な
く
て
も

　

今
後
利
用
し
た
い
サ
ー
ビ
ス（
グ
ラ
フ
８
）

　

利
用
希
望
の
高
か
っ
た
特
別
養
護

老
人
ホ
ー
ム
の
入
所
希
望
時
期
に
関

し
て
は
、「
将
来
」54
・
８
％
、「
す
ぐ
」21
・

１
％
、「
１
年
以
内
」12
・
１
％
、「
１
年
以

降
」８
・
４
％
で
し
た
。

◆
要
介
護
認
定
の
結
果（
グ
ラ
フ
9
）

　

64
・
３
％
の
方
が「
妥
当
」と
回
答
し

て
い
ま
す
。な
お
、介
護
が
必
要
と
な
っ

た
直
接
の
原
因
は
、「
脳
血
管
疾
患
」23
・

５
％
、「
高
齢
に
よ
る
衰
弱
」18
・
４
％
、

「
骨
折
、転
倒
」12
・
６
％
、「
認
知
症
」９
・

９
％
な
ど
と
な
っ
て
い
ま
す
。

妥当である64.3％妥当である64.3％

介護度が重すぎる0.8％

介護度が
軽すぎる10.1％

分からない18.9％

無回答5.8％

□□

□□

□□

訪問介護(ホームヘルプサービス)

訪問入浴介護

訪問看護

訪問リハビリテーション

通所介護(デイサービス)

通所リハビリテーション(デイケア)

短期入所生活介護(ショートステイ)

短期入所療養介護(ショートステイ)

福祉用具の貸与

福祉用具購入費の支給

住宅改修費の支給

認知症対応型共同生活介護(グループホーム）

特定施設入所者生活介護(有料老人ホーム)

特別養護老人ホーム

介護老人保健施設

介護療養型医療施設



介護保険全体に対する評価（グラフ10）

満足20.3％

やや満足18.0％

普通44.3％

やや不満7.2％

不満2.7％

無回答7.5％

□□

0 5 10 15 20 25 30 35 40

20.9

28.4

36.6

24.5

4.6

17.4

5.8

33.8

(%)
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在
宅
介
護
を
し
て
い
る
方
へ
の
質
問

 　

調
査
結
果
を
踏
ま
え
た
計
画
策
定
を
進
め
ま
す

サービスの利用で良くなったこと／複数回答（グラフ12）

在宅要介護者・在宅介護をしている方への調査結果

◆
介
護
保
険
全
体
の
評
価（
グ
ラ
フ
10
）

　

左
の
グ
ラ
フ
10
は
、介
護
保
険
全
体

に
対
す
る
評
価
を
示
し
て
い
ま
す
が
、

82
・
６
％
の
方
が「
普
通
」以
上
と
評
価

し
て
い
ま
す
。な
お
、介
護
保
険
制
度
が

始
ま
っ
て
良
く
な
っ
た
と
思
う
こ
と
を

複
数
回
答
で
伺
う
と
、「
ケ
ア
マ
ネ
ジ
ャ

ー
な
ど
介
護
に
つ
い
て
相
談
す
る
相
手

が
で
き
た
」47
・
４
％
、「
家
族
の
介
護
の

負
担
を
減
ら
せ
た
」43
・
３
％
と
回
答
す

る
方
が
多
く
、次
い
で「
い
ろ
い
ろ
な
サ

ー
ビ
ス
を
利
用
で
き
る
よ
う
に
な
っ
た
」

34
・
８
％ 

と
な
っ
て
い
ま
す
。

　

ま
た
、「
介
護
保
険
制
度
を
よ
り
良
い

も
の
に
す
る
た
め
に
必
要
な
こ
と
」の

質
問(

複
数
回
答)

に
対
し
て
は
、「
サ
ー

ビ
ス
を
担
う
人
材
の
資
質
を
高
め
る
」

47
・
５
％
、「
施
設
偏
重
に
な
ら
な
い
よ

う
在
宅
で
の
介
護
を
支
え
る
た
め
の
施

策
を
充
実
す
る
」41
・
６
％
、「
よ
り
良
い

事
業
者
を
選
択
す
る
た
め
の
サ
ー
ビ
ス

の
内
容
や
評
価
等
の
情
報
提
供
を
充
実

す
る
」39
・
６
％
な
ど
の
回
答
が
寄
せ
ら

れ
ま
し
た
。

◆
介
護
保
険
料
の
負
担
感（
グ
ラ
フ
11
）

　

38・２
％
の
方
が「
妥
当
」と
回
答
し
て

い
ま
す
。ま
た
、サ
ー
ビ
ス
基
盤
の
整
備

と
保
険
料
の
関
係
に
つ
い
て
は
、「
保
険

料
な
ど
の
負
担
が
増
え
て
も
特
別
養
護

老
人
ホ
ー
ム
な
ど
の
入
所
施
設
を
増
や

し
て
ほ
し
い
」33
・
８
％
、「
保
険
料
な
ど

の
負
担
が
増
え
て
も
、居
宅
サ
ー
ビ
ス

の
種
類
を
増
や
し
て
ほ
し
い
」23
・
６
％

と
な
っ
て
い
ま
す
。一
方
、「
多
少
サ
ー

ビ
ス
が
制
限
さ
れ
て
も
、保
険
料
や
自

己
負
担
な
ど
の
負
担
を
抑
え
た
い
」と

思
っ
て
い
る
方
は
20
・
９
％
で
し
た
。

◆
介
護
を
続
け
て
い
く
こ
と

　
　
　

 　
　

37
・
２
％
が「
少
々
不
安
」

　

グ
ラ
フ
12
は
、「
サ
ー
ビ
ス
の
利
用
で

良
く
な
っ
た
こ
と
」の
結
果
で
す
が
、今

後
も
介
護
を
続
け
る
こ
と
に
対
し
て
は
、

「
少
々
不
安
」37
・
２
％
、「
大
い
に
不
安
」

25
・
９
％
、「
不
安
は
な
い
」11
・
７
％
で

し
た
。ま
た
、不
安
を
解
消
す
る
た
め
の

方
法（
複
数
回
答
）は
、「
介
護
サ
ー
ビ
ス

の
利
用
機
会
を
増
や
す
こ
と
を
考
え
て

い
る
」48
・
５
％
、「
施
設
入
所
を
考
え
て

い
る
」30
・６
％
と
な
っ
て
い
ま
す
。さ
ら

に
、今
後
、自
宅
で
介
護
を
行
う
上
で
の

支
援
策（
複
数
回
答
）に
対
し
て
は
、「
急

な
外
出
や
用
事
が
あ
る
時
に
預
か
っ
て

く
れ
る
サ
ー
ビ
ス
」へ
の
希
望
が
40
・
７

％
と
一
番
多
く
寄
せ
ら
れ
て
い
ま
す
。

　

今
回
の
調
査
で
、要
介
護
認
定
を
受

け
て
い
な
い
65
歳
以
上
の
方
も
、多
く

の
皆
さ
ん
が
体
調
に
関
す
る
不
安
を
持

っ
て
い
る
こ
と
や
、要
介
護
状
態
に
な

っ
て
も
約
６
割
の
方
が
自
宅
で
の
生
活

を
希
望
し
て
い
る
こ
と
が
分
か
り
ま
し

た
。市
で
は
、調
査
結
果
を
踏
ま
え
、皆

さ
ん
の
ニ
ー
ズ
に
応
え
ら
れ
る
よ
う
、

さ
ら
に
良
質
な
介
護
サ
ー
ビ
ス
の
確
保

と
提
供
に
努
め
て
い
き
ま
す
。

　

な
お
、調
査
結
果
の
全
部
は
、市
役
所

行
政
資
料
室
で
ご
覧
い
た
だ
け
ま
す
。

ま
た
、調
査
結
果
の
ダ
イ
ジ
ェ
ス
ト
版

は
、市
の
公
式
ホ
ー
ム
ペ
ー
ジ
に
掲
載

し
て
い
る
ほ
か
、高
齢
者
福
祉
課
、保
健

セ
ン
タ
ー
、介
護
保
険
課
で
配
布
し
ま

す
の
で
、ぜ
ひ
ご
覧
く
だ
さ
い
。

　

 問
合
せ
高
齢
者
福
祉
課
内
線
１
５
７
４

か
介
護
保
険
課
へ
内
線
１
５
５
２

　要介護者の状態が良くなった

　　　　　時間の余裕ができた

　　精神的負担が少なくなった

　　肉体的負担が少なくなった

　　経済的負担が少なくなった

要望や相談など言いやすくなった

　　　　　　　　　　　その他

　　　　　　　　　　　無回答

□□

妥当である
38.2％

あまり高くない2.4％

介護保険料の負担感（グラフ11）

高い22.8％

安い0.8％ 無回答10.0％

やや高い
25.8％

□□




